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1 MÉ DOSAVADNÍ DÍLO V KONTEXTU SPECIALIZACE 
 

Grafický design jsem začala studovat již na střední škole, nastoupila 

jsem na Střední průmyslovou školu grafickou v Hellichově ulici v Praze. Zde se 

mi dostalo základů typografie, figurální kresby, tiskové přípravy, naučila jsem se 

zde pracovat s potřebnými grafickými programy, vzdělávala jsem se v dějinách 

umění a mnohé další. Poslední dva ročníky byl součástí našeho vzdělávání 

předmět „navrhování“, v němž jsme se grafickému designu věnovali blíže, 

dostávali jsme nejrůznější zadání od návrhu známek, log a logotypů, plakátů po 

tvorbu vlastního fontu, obalového designu či vizuální identity subjektu. Na 

Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara v Plzni se grafickém designu věnuji 

nadále se specializací vizuální komunikace. Opět dostáváme zadání na tvorbu 

plakátů, vyzkoušeli jsme si také tvorbu obalového designu a periodika. Během 

let studia jsem získala mnoho teoretických a praktických zkušeností, vyzkoušela 

si mnoho druhů tvorby a zúčastnila se několika soutěží – například návrh loga 

pro Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, návrh loga pro Akademii věd 

ČR či plakát na téma Kde domov můj do soutěže, kterou vyhlásila Rada pro 

mezinárodní vztahy.  

V kontextu specializace vizuální komunikace jsem si také vyzkoušela, 

jaké je pracovat bez použití rodného jazyka – během zimního semestru třetího 

ročníku jsem absolvovala výměnný program Erasmus. Pět měsíců jsem tak 

měla možnost studovat na Vilnius College of Design v hlavním městě Litvy, 

Vilniusu. Má tvorba zde musela tak řečeno komunikovat na mezinárodní úrovni. 

Bez možnosti použít český jazyk jsem byla nucena ještě více než kdy jindy dbát 

na to, aby má práce byla srozumitelná každému, bez ohledu na národnost. 

Jsem za tuto skutečnost velmi vděčná, protože si myslím, že právě o to ve 

vizuální komunikaci jde – vizuálně zprostředkovat informaci tak, aby byla 

srozumitelná všem.  



7 

 

2 TÉMA A DŮVOD JEHO VOLBY 

 

Téma orientačního systému jsem si vybrala z více důvodů. Při prvotním 

shlédnutí nabízených témat pro vizuální komunikaci jsem popravdě řečeno 

nebyla příliš nadšena – zdaleka zde nebyl takový výběr jako u jiných oborů. 

Mezi tématy mě zpočátku upoutalo a začalo lákat téma obalového designu – 

také proto, že s obalovým designem mám relativně veliké zkušenosti. Tomuto 

odvětví grafického designu jsme se věnovali na střední škole, dále jsem si již na 

Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara vyzkoušela návrh pro reálného 

zákazníka – zadání semestrálního úkolu ve druhém ročníku bakalářského 

studia byl re-design obalu pro doplněk stravy Pangamin. Do třetice jsem se 

s obalovým designem setkala hned dvakrát na mé stáži v Litvě v předmětu 

Packaging design. 

Nakonec jsem se nicméně této „výhody“ ve formě zkušeností zřekla  

a záměrně si zvolila téma, se kterým žádné zkušenosti nemám: Orientační 

systém turistické lokality. Téma mě zaujalo nejenom zmíněnou „čerstvostí“,  

ale také proto, že je to myslím téma tak trochu „typické“ právě pro vizuální 

komunikaci, kterou studuji. Je veliká škoda, že jsem se s tvorbou orientačního 

systému nesetkala již dříve.  

Při výběru konkrétní turistické lokality jsem příliš neváhala – mým jasným 

favoritem byl Kunratický les. Jde o největší les v Praze a já jej mám velice ráda 

hlavně z důvodu, že bydlím přímo u jeho okraje. Po zvážení všech možností  

a také kritérií týkající se výběru tématu jsem konstatovala, že Kunratický les je 

skutečně vhodný subjekt pro zpracování mé bakalářské práce. 

Jedním z důvodů mé volby je fakt, že Kunratický les nemá žádný ucelený 

vizuální styl, logo, ani přehledný orientační systém. Existuje zde sice naučná 

stezka, není ale přehledně značena a některé její části dokonce chybí či jsou 

značně poškozeny. Jednotlivé tabule nejsou příliš kvalitně zpracovány, co se 

grafického designu týče. Po lese se vyskytují i další informační tabule, ale 

mnohdy jsou chaoticky rozmístěny a nejsou zaznačeny v mapě. Samotný 

plánek lesa orientaci bohužel příliš nenapomáhá a je k dispozici pouze na 

internetu. Mapa v reálném terénu bohužel chybí úplně. Ráda bych tedy navrhla 

orientační systém, který toto prázdné místo zaplní.  
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Za mnoho let, která jsem strávila návštěvami lesa, jsem si jej skutečně 

zamilovala. Motivují mne tedy i osobní důvody, jakýsi revanš lesu. 

Téma orientačního systému vnímám také jako určitou výzvu a to z toho 

důvodu, že zatímco k možná nejčastějšímu tématu bakalářských prací, 

jednotnému vizuálnímu stylu, je k dispozici nepřeberné množství materiálů, 

včetně velkého množství bakalářských a diplomových prací na toto téma, 

k tématu orientačního systému je materiálů a podkladů o poznání méně.  

O tématu vizuální identity není problém najít knižní a internetové zdroje, ať už 

v češtině nebo angličtině, s orientačními systémy obecně už je to, mám dojem, 

horší. Diplomové či bakalářské práce zpracovávající téma orientačního systému 

existují, zabývají se ale spíše problematikou budov či komplexů budov. 

Nepodařilo se mi najít jedinou práci s tématem orientačního systému turistické 

lokality. Na jednu stranu je to zcela jistě určitá nevýhoda – nemůžu svou práci 

porovnat s jinými, hledat inspiraci či se poučit z chyb mých předchůdců – na 

stranu druhou ale právě zde vidím onu výzvu, tedy zpracovat téma, kterému se 

na fakultě designu a umění Ladislava Sutnara zatím s největší 

pravděpodobností nikdo nevěnoval, tedy takzvaně prošlapat novou cestičku. 
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3 CÍL PRÁCE 
 

Před začátkem samotné práce je vždy potřeba si stanovit cíl, uvědomit 

si, kam směřuji, čeho chci dosáhnout, co má být výsledkem mé snahy. Cílem 

mé bakalářské práce je vytvořit funkční orientační systém turistické lokality – 

Kunratického lesa. Mou snahou bude navrhnout zajímavé řešení, které bude 

napomáhat orientaci a s jistotou provede návštěvníka po celém lese a jeho 

zajímavostech. Vzhledem k tomu, že Kunratický les postrádá jednotně 

zpracovaný systém a nedisponuje ani kvalitním logem, je zde prostor, který 

jsem se snažila využít. 

Cílem mé práce bylo tedy navrhnout zajímavou, moderní a přívětivou 

grafickou podobu orientačního systému, která by byla odlišná od stávající 

praxe, kdy tabule naučných stezek kladou důraz hlavně na popisnost na úkor 

grafické podoby. Můj názor je takový, že ne vždy je tato popisná detailnost  

a popisnost, například v zobrazení známých zvířat, stromů, či mapy, nutná. 

Naopak si myslím, že všechny materiály, jež les prezentují, by měly mít 

jednotný, nezaměnitelný a výrazný charakter. Mou snahou je vytvořit takový 

styl, který by byl návštěvníkům sympatický, byl zapamatovatelný a tím splňoval 

identifikační funkci – na první pohled by dával najevo – zde jste v Kunratickém 

lese. Mým cílem je taková vizuální podoba, se kterou by se návštěvníci 

ztotožnili a cítili se tak „pod ochranou“ Kunratického lesa. 

Výsledkem mé práce je soubor materiálů orientačního systému 

Kunratického lesa, tedy: logo, sada piktogramů, mapa lesa, informační tabule 

naučné stezky a doplňkové materiály jako letáček s mapkou či pohlednice. 
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4 PROCES PŘÍPRAVY 
 

První fází přípravy byla rešerše. Hledala jsem orientační systémy parků 

či podobných objektů. Ke své práci jsem využívala převážně internet. Podařilo 

se mi najít několik log náležejících buď městským parkům nebo národním 

parkům.1 Dále jsem se zajímala o orientační systémy obecně. Zaujal mě 

například návrh orientačního systému pro Industrieschule Chemnitz 

v Německém městě Chemnitz2. Má práce se sice pohybuje v nepatrně jiných 

kruzích, přesto mi přišlo inspirativní prozkoumat i tyto zdroje. 

Dalším krokem bylo shromáždění všech dostupných materiálů  

o Kunratickém lese. Velmi prospěšná mi byla webová stránka pražských 

naučných stezek, kde je k dispozici text naučné stezky Kunratický les.3 Text je 

sice téměř bez jakékoli grafické úpravy, nicméně posloužil mi jako textový 

podklad a inspirace pro mou práci. Získala jsem zde také užitečné informace 

například o zvěři v lese, o takzvaném dubovém hospodářství atd. Vydala jsem 

se také několikrát do terénu a to zmapovat původní naučnou stezku, podobu 

tabulí a způsoby uchycení. Naučná stezka Kunratického lesa existuje, nicméně 

je podle mne nekvalitně graficky zpracována, současné prvky orientačního 

systému, dá-li se to tak nazvat, nejsou sjednoceny, zcela zde chybí soudržnost, 

která je pro přehlednost a snadnou orientaci a identifikaci zásadní. 

                                                           

 
1 Příloha č. 1 
2 Příloha č. 2 
3 Naučná stezka Kunratický les [online]. 2010 [cit. 2015-04-25]. Dostupné z: 

http://www.prazskestezky.cz/kunrat/index.html 
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5 PROCES TVORBY 
 

Než jsem přešla k práci na počítači, snažila jsem se vždy své nápady 

nejdříve naskicovat,4 abych mohla následně vybrat několik variant, které  

v počítači převedu do vektorové podoby a budu s nimi dále pracovat. Tento 

systém mi pomohl k lepšímu roztřízení mých myšlenek a také uvědomění si, 

které nápady mají potenciál a stojí za to je rozvést dál. 

5.1 Tvorba loga 

„Logo je grafické ztvárnění názvu organizace, společnosti, firmy nebo 

instituce obohacené o piktogram. Tento pojem odpovídá českému výrazu 

grafická značka.“5  

Kunratický les je původně les dubový a do budoucna je zde snaha 

navrátit jej do přirozené podoby, tedy do stavu, kdy by podíl dubu ve složení 

lesního porostu byl 68 % (dnes je to 36 %). Symbol dubu je tedy s lesem velmi 

silně spjat a je zcela zásadní. 

Vytvořila jsem mnoho skic, pracovala jsem stále s motivem dubového 

listu či celého stromu, nicméně mi ve značce stále chybělo něco originálního. 

Mým záměrem bylo dát logu nějaký nezaměnitelný charakter – vytvořit takovou 

značku, která by znázorňovala lokalitu Kunratice – a která by byla zároveň 

natolik signifikantní, aby si ji člověk okamžitě spojil právě s Kunratickým lesem. 

Z tohoto důvodu jsem nakonec spojila dubový list s písmenem „K“. Vzniká tak 

značka, která není pouze „obecným“ symbolem pro les či park, ale odkazuje 

přímo na místo, kde les leží – Kunratice, čímž získává charakteristický  

a nezaměnitelný rys. 

5.2 Tvorba piktogramů 

Ve chvíli, kdy bylo hotové logo Kunratického lesa, jsem se mohla pustit 

do další práce. V případě piktogramů jsem opět pracovala nejprve formou skic,6 

                                                           

 
4 Příloha č. 3 
5 TIPPMAN, Jan. Vlastnosti dobrého loga (obsáhlý článek). In: Unie grafického designu 

[online]. 2007 [cit. 2015-4-25]. Dostupné z: http://unie-grafickeho-designu.cz/vlastnosti-

dobreho-loga-obsahly-clanek/#.VSJt246W7KE 

 
6 Příloha č. 4 
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z nichž některé jsem poté převedla do vektorové podoby a následně jsem 

jednotlivé piktogramy spolu vzájemně porovnávala a upravovala je. Mým cílem 

bylo dosáhnout toho, aby co nejlépe korespondovaly s logem. 

5.3 Tvorba mapy 
Mým původním záměrem bylo vytvořit systém, podle něhož bych posléze 

mapu zkonstruovala. Rozhodla jsem se používat pouze rovné tahy a úhel 

pouze 30°. Vznikla mapa, která byla na jednu stranu zajímavá, na stranu 

druhou byla ale bohužel poněkud nevhodná a to z toho důvodu, že se příliš 

nehodila pro orientační systém lesa. Les je útvar přírodní, člověk si s ním 

podvědomě spojuje spíše organické, uvolněné, amorfní tvary, oblé křivky,  

a nikoli ostré úhly a rovné tahy. Můj přísný a „totální“ systém se tedy pro tuto 

příležitost příliš nehodil. Přehodnotila jsem tedy situaci a vydala se směrem, 

který by více odpovídal zaměření mé práce. 

Nicméně tato zkušenost mi pomohla uvědomit si důležitý krok, který bych 

na začátku práce neměla již více podcenit – a to ujasnění si účelu, pro který 

práce vzniká. Nenechat se zlákat řešením, které sice vypadá pěkně, ale nemá 

hlubší smysl a nerespektuje účel, potřeby či charakter daného subjektu. 

Vytvořila jsem tedy mapu, která odpovídala nově zvoleným cílům. Rozhodla 

jsem se naopak nepoužívat ostré rohy a úhly a podpořit tak přírodní a organický 

vzhled.  
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6 TECHNOLOGICKÁ SPECIFIKA 
 

K tvorbě loga a mapy jsem využila program Adobe Illustrator. Je to 

program pro tvorbu vektorové grafiky. Informační tabule jsou tvořeny  

v programu Adobe InDesign, jež je určen pro sazbu textů a kompletaci textu  

a obrazu. Pro úpravu bitmapových obrazů jsem použila program Adobe 

Photoshop. Všechny uvedené programy vytvořila firma Adobe Systems. Jelikož 

je výstup určen k tisku, pracuji v barevném prostoru CMYK. Je to systém 

založený na subtraktivním míchání barev.7 Hodnotou CMYK jsou definovány 

barvy určené k tisku. Jednotlivé barvy barevného modelu CMYK jsou: 

Cyan 

Magenta 

Yellow 

Key8 

V případě tabulí jsem pro prezentaci z finančních důvodů zvolila tisk na 

karton. Skutečné tabule v lese mají poté samozřejmě poměrně vysoké nároky 

na materiál, který musí být odolný a mít dlouhou životnost.  Po konzultaci 

s tiskařem bych v budoucnu zvolila nejspíše plastovou desku krytou plexisklem 

kvůli vyšší odolnosti proti vandalismu. Otázka materiálu však bude později ještě 

předmětem diskuze s člověkem zodpovědným za správu lesa. Roli ve výsledné 

formě desek budou dozajista hrát i finanční možnosti správy Kunratického lesa. 

Z důvodu malého nákladu je digitální tisk zvolen také u papírových plánků lesa 

a pohlednic. Později zde vyvstane otázka, zda by nebylo výhodnější při větším 

nákladu zvolit spíše ofsetový tisk.  

                                                           

 
7
 Mícháním od sebe barvy odčítáme, tedy omezujeme barevné spektrum, které se odráží od 

povrchu.  
Subtraktivní míchání barev. In: Wikipedie [online]. 2001 [cit. 2015-04-25]. Dostupné z: 
http://cs.wikipedia.org/wiki/SubtraktivnC3%AD_m%C3%ADch%C3%A1n%C3%AD_barev 
 
8
 Tato barva je správně označována jako Key. Je tomu tak proto, že se při soutisku CMYK 

barev typicky barvy zarovnávají na klíčovací značky, které jsou tištěny klasickou černou barvou. 
CMYK. In: Wikipedie [online]. 2001 [cit. 2015-04-25]. Dostupné z: 
http://cs.wikipedia.org/wiki/CMYK 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Barevn%C3%A9_spektrum
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7 POPIS DÍLA 

7.1 Logo 

Hlavním symbolem Kunratického lesa je, jak už jsem uvedla dříve, dub. 

Logo9 proto znázorňuje dubový list. Tvar je tvořen třemi pravidelnými obloučky, 

linka obrysu je otevřená. Vnitřek listu tvoří stylizovaná žilnatina, zároveň na 

tento tvar navazuje písmeno „K“, které symbolizuje Kunratice. Tvar můžeme 

vnímat i jako stylizovaný listnatý strom, jehož kmen je podepřený šikmo 

umístěnou laťkou – toto opatření můžeme někdy vidět například u ovocných 

stromů. Tento znak symbolizuje péči, která je lesu věnována. 

Tloušťka žilnatiny odpovídá tloušťce dříku minuskového písmene „K“. 

Použila jsem font Arial Rounded, písmeno jsem mírně modifikovala. 

7.2 Piktogramy 

 „Ikony, symboly a piktogramy jsou jednou z nejdůležitějších forem 

vizuální komunikace. Překračují hranice jazyka i kultury, rychle a efektivně 

vyjadřují příslušný pojem.“10 

Piktogramy jsou v orientačním systému velmi důležitou složkou – dalo by 

se říct, že na nich orientační systém přímo stojí. Výhoda piktogramů spočívá 

nejen ve srozumitelnosti napříč národnostmi, ale také v možnosti zcela vypustit 

text – původní nosič informace – a nahradit ho vizuálním prvkem – 

piktogramem. Text je nevýhodný jak z hlediska omezenosti v souvislosti  

s jazykem, tak kvůli nepřehlednosti. Použijeme-li místo textu piktogramy, lidské 

oko se bude orientovat mnohonásobně rychleji a snáze. 

V mé práci hrají piktogramy11 důležitou roli jako hlavní orientační prvky  

v mapě. Jedná se o symboly pro: altán, metro, autobus, občerstvení, dětské 

hřiště, pramen, veřejné ohniště, vyhlídku, významný strom, zoo koutek, 

zříceninu, zastávku naučné stezky. Piktogramy jsem se snažila zkonstruovat 

tak, aby korespondovaly s logem. Jednotlivé symboly přímo vychází z oblých 

křivek loga. Tam, kde mi to znázorňovaný obrázek dovolil, jsem použila přímo 

oblouček – část loga – abych docílila vizuální jednoty. 
                                                           

 
9 Příloha č. 5 
10

 Kolektiv autorů. Ikony, symboly a piktogramy 1000: vizuální komunikace ve všech jazycích. 

Praha: Slovart, 2006. ISBN 80-720-9824-1. 
11 Příloha č. 6 
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Text se v mapě kromě názvu míst a ulic nevyskytuje. V mapě jsou 

piktogramy kvůli větší výraznosti umístěny do tvaru kruhu, zároveň jsou tak od 

sebe odlišeny i barevně. 

7.3 Mapa 

Jak již jsem zmínila v kapitole Proces tvorby, mým záměrem bylo dát 

mapě12 organický, přírodní charakter. Z tohoto důvodu pracuji s oblými tvary. 

Kvůli geografické přesnosti vycházím z volně dostupné mapy na internetové 

stránce Mapy.cz.13 Cesty v mapě zachovávám víceméně nezkresleny z důvodu 

co nejlepší orientace, zároveň ale celou mapu co nejvíce zjednodušuji  

a vypouštím nepodstatné detaily, které by spíše celek zahltily, než přispěly  

k přehlednosti. 

7.3.1 Cesty a pěšiny 

Cesty na mapě Kunratického lesa jsem se rozhodla znázornit zažitým 

způsobem, který vešel v povědomí díky používání téměř ve všech mapách, 

které v současnosti známe. Jde o označení cest plnou a přerušovanou čarou. 

Plný tah linky používám v případě větších, kvalitnějších, popřípadě zpevněných 

cest. Rozlišuji zde zároveň dvě tloušťky čar: silnější pro asfaltovou cestu či 

silnici a slabší pro ostatní kvalitní cesty, nehledě na úpravu povrchu.  

Pro menší pěšiny jsem zvolila čáru přerušovanou a to též ve dvou 

variantách: silnější tah pro malou, nicméně ještě poměrně kvalitní pěšinu  

a nejslabší tah pro pěšinu těch nejmenších rozměrů. 

Barva standartní cesty je bílá – neutrální. Je to označení pro cesty všeho 

typu kromě tras turistické stezky. Bílou barvu naproti běžněji používané černé či 

šedivé jsem zvolila z důvodu oživení celé mapy, nepůsobí také tolik tvrdě. 

7.3.2 Turistické značky 

V mapě používám ustálené barevné označení pro turistické stezky KTČ 

(Klub českých turistů) - zelenou, žlutou a modrou. I zde je v případě kvalitní, 

potažmo asfaltové cesty čára plná, je-li cesta méně kvalitní, používám čáru 

přerušovanou. V případě barevných turistických tras je tloušťka čáry vždy 

univerzální.  

                                                           

 
12 Příloha č. 7 
13

 Mapy.cz [online]. 1996 [cit. 2015-04-25]. Dostupné z: www.mapy.cz 
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7.3.3 Cyklotrasy 

Cyklotrasy jsou značeny symbolem kola (cyklisty), barva této značky je 

neutrální, tedy bílá. 

7.4 Tabule naučné stezky 

Pro tabule14 naučné stezky jsem zvolila formát B1 (1000 × 707 mm). 

Ilustrace jsem vytvořila pomocí křivek – jde o obrysy zvířat a rostlin. 

Ponechávám je v černé barvě (v případě letáčku v purpurové barvě) kvůli 

zachování jednoduchosti a čistoty designu. Pro lepší práci s textem používám 

textovou mřížku.15 Tabule jsou tematicky rozděleny do tří barevných oddílů: 

světle zelený (zastávka naučné stezky Savci, Lesní hospodářství, Nepůvodní 

dřeviny, Nový Hrádek, Problematika smrku a borovice, Péče o dub), modrý 

(Rybník Labuť, Kunratický potok), světle modrý (Ptáci, Ekosystém lesa). 

7.5 Letáček s mapkou 

Letáček16 je určen jako pomůcka pro návštěvníky. Umístěn může být 

například ve stanici metra Chodov a Roztyly (nejbližší zastávky metra) ve 

stojanech na letáky, případně může být k dispozici i v rychlém občerstvení  

a restauracích v Kunratickém lese.  

Mapka na vnitřní straně letáku je přizpůsobena rozměrům tiskoviny. 

Letáček je tištěn na recyklovaný papír o gramáži 200 g/m2. Rozměry letáčku 

jsou 270 × 185 mm. 

7.6 Pohlednice 

Jako motiv na pohlednice17 jsem použila některé ilustrace z tabulí 

naučné stezky. V případě rostlin (stromů) jsem ilustraci zvolila podrobnější a to 

z důvodu oživení celé sady pohlednic. Do budoucna počítám s rozšířením 

souboru. Barva pozadí odpovídá zaměření příslušné pohlednice – 

koresponduje tak s tabulemi naučné stezky. Na zadní straně pohlednice je opět 

logo Kunratického lesa a také stručný popis konkrétního živočicha/rostliny. 

Pohlednice jsou standartního formátu A6 (105 × 148 mm). Zvolila jsem 

pohlednicový papír o gramáži 300 g/m2. 

                                                           

 
14 Příloha 7, 8 a 9 
15

 Příloha č. 9 
16

 Příloha č. 10 
17

 Příloha č. 11, 12 a 13 
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7.7 Zápisníky 

Zápisník18 slouží též jako doplňkový předmět. Desky jsou vyrobeny 

z šedivé lepenky či barevného papíru větší gramáže, samotný blok uvnitř je 

z recyklovaného papíru. Rozměry zápisníku jsou 90 × 142 mm. 

7.8 Odznaky (placky) 

Do tvaru kruhu se výborně hodí piktogramy, na odznacích19 je používám 

ve stejné barevnosti jako v mapě. Je to doplňkový předmět, stejně jako 

pohlednice či zápisníky. K prodeji budou tyto předměty v restauracích  

a rychlých občerstvení v lese. Průměr odznaku je 25 mm. 

7.9 Barevnost 

Jak již jsem uvedla, mým výstupem je tištěná práce. Z tohoto důvodu 

pracuji v barevném prostoru CMYK. 

Pro základní, barevnou, variantu loga jsem zvolila zelenou barvu 

v hodnotě C=75 %, M=5 %, Y=100 %, K=0 %. Tuto barevnou variantu požívám 

na papírovém plánku lesa. V ostatních případech používám logo v pozitivní 

(černé) nebo negativní (bílé) variantě. 

Tabule naučné stezky jsou rozděleny do tří pomyslných oddílů, které jsou 

od sebe vzájemně odděleny barevně následujícími barvami pozadí: světle 

zelená (C=20 %, M=0 %, Y=84 %, K=0 %), modrá (C=58 %, M=0 %, Y=20 %, 

K= 0 %) a světle modrá (C=39 %, M=0 %, Y=9 %, K=0 %) 

Pozadí mapy je z důvodu lepší zřetelnosti plánku a textu v šedivé barvě 

(K=75 %). Jako doplňkovou a jednotící barvu celého orientačního systému jsem 

zvolila purpurovou (C=5 %, M=89 %, Y=27 %, K=0 %). Používám ji v případě 

nadpisů, dále je to barva piktogramu pro zastávku naučné stezky. Na tabulích 

tak mapka zastávek naučné stezky vždy barevně koresponduje s nadpisem 

tabule. 

 

7.10   Písmo 

Základní písmo orientačního systému je font Arial Rounded, používám jej 

na nadpisy, též je použit v mapě pro legendu – popisky k piktogramům, dále 

                                                           

 
18 Příloha č. 14 
19 Příloha č. 14 
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pak ulice. Tento font je také součástí grafické značky Kunratického lesa. 

Arial Rounded je variantou písma Arial. Arial je bezpatkové písmo neboli 

grotesk. Písmo vytvořili roku 1982 Robin Nicholas a Patricia Saunders pro 

společnost Monotype Corporation. Později jej použil Microsoft jako systémové 

písmo pro svůj operační systém Windows. Arial je v podstatě napodobeninou 

fontu Helvetica, s nímž je často srovnáván. Výhodou Arialu je jeho dostupnost 

široké veřejnosti skrze operační systém Windows. Z tohoto důvodu je také 

hojně používaný jako písmo pro web. 

Varianta písma Arial Rounded má zaoblené výběhy, což jsem ocenila při 

tvorbě loga. Písmo tak skvěle koresponduje se zaobleným tvarem loga. 

Jako doplňkové písmo, které používám pro sazbu běžného, souvislého 

textu, jsem zvolila písmo Univers. Jde též o bezpatkové písmo, pokud bychom 

ho chtěli klasifikovat blíže, pak neogrotesk. Roku 1954 jej vytvořil Adrian 

Frutiger. Písmo je výjimečné neobvyklým množstvím řezů, jež nabízí. Já font 

nicméně používám pouze v řezu regular. 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/1982
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Monotype_Corporation&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/1954
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8 PŘÍNOS PRÁCE PRO DANÝ OBOR 
 

Abych byla upřímná, musím říct, že největší přínos má bakalářská práce 

jednoznačně pro mě. Jde o práci studijní a také musím vzít v úvahu, že je to má 

vůbec první práce na téma orientační systém. Nelze tedy očekávat žádný velký 

objev či zcela nevídaný přístup. Přesto doufám, že jsem vytvořila dílo, které 

disponuje všemi aspekty, které orientační systém má mít. Mou další snahou 

bude nyní projekt prosadit a realizovat. Práce tak dostává další rovinu a tou je 

komunikace s lidmi pověřenými správou Kunratického lesa a následná diskuze 

nad způsobem realizace, kalkulace celého projektu a tak dále. 

Myslím, že jsem splnila vytyčené cíle a docílila moderního, příjemného  

a hravého designu a tím přispěla – alespoň návrhem, nepodaří-li se projekt 

realizovat – ke zvelebení vizuální identity největšího lesa v Praze.  

Podívám-li se na svou bakalářskou práci ze svého úhlu pohledu, dala mi 

určitě mnoho zkušeností. Během tvorby jsem narážela na různé překážky, 

musela jsem volit cestu, kterou se dál ubírat. Získala jsem mnoho zajímavých 

zkušeností z oblastí, které by mi možná na začátku práce nepřišly tak důležité - 

například jsem musela nepřetržité třídit a porovnávat informace, hodnotit jejich 

důležitost a následně volit míru zkratky a zjednodušení či si neustále odpovídat 

na otázku „Je tato informace ještě nezbytná nebo ji lze vypustit?“ Vše s jediným 

cílem, a to docílit jasného, vizuálně čistého a přehledného designu.  

Kromě již zmíněného přínosu v podobě zkušenosti s tvorbou 

orientačního systému jako vizuálního celku, měla má práce i jiné klady  

v obecnější rovině. Svým rozsahem je bakalářská práce, včetně teoretické 

části, největším počinem, se kterým jsem se za své studium setkala. Klade tak 

poměrně veliké nároky zejména na organizaci času, jenž je potřeba si správně 

rozplánovat. V tomto ohledu jsem tedy získala další užitečné zkušenosti, 

využitelné v budoucnosti. 

V neposlední řadě mi práce dala možnost, respektive mě přinutila, 

vyzkoušet si práci s citacemi, knižními a internetovými zdroji a s textovým 

editorem Microsoft Word, ve kterém jsem teoretickou část mé bakalářské práce 

kompletovala. 
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9 SILNÉ STRÁNKY 
 

Myslím si, že silnou stránkou mé bakalářské práce je samotný výběr 

tématu. Jedině tím, že člověk zkouší nové věci a témata, se rozvíjí. Vzhledem  

k této skutečnosti jsem toho názoru, že jsem si z práce odnesla největší možné 

množství zkušeností, jaké jsem mohla. 

Podívám-li se na mou bakalářskou práci konkrétněji, myslím si, že jsem 

čas, který jsem měla k dispozici, využila ke své spokojenosti a vytvořila 

koncept, který je funkční a zajímavý. Jsem velmi spokojená například s logem, 

které je neotřelé a nechybí mu konkrétnost – symbolický vztah k oblasti, tedy 

Kunraticím. Dále myslím, že se vydařily piktogramy, které mají, tak, jak jsem 

zamýšlela, přívětivý charakter daný oblými tahy, které zároveň korespondují  

s logem. 
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10  SLABÉ STRÁNKY 
 

Slabou stránku mé práce vidím především v nedostatku zkušeností. Jak 

již jsem zmínila na začátku práce, s tématem orientačního systému jsem 

doposud nepřišla do styku a postrádám zde zkušenosti. Na druhou stranu je to, 

myslím si, výzva a možnost si tento vstup do neznámých vod vyzkoušet. Zde, 

na akademické půdě, je naštěstí dostatečné prostředí k tomu experimentovat  

a do takové práce, s níž nemám zkušenost, se pustit. Fakulta umění a designu 

Ladislava Sutnara mi v tomto ohledu ponechává volnou ruku, a zároveň mi 

poskytuje potřebné zázemí, za což jsem vděčná. Přes všechna tato pozitiva 

musím nicméně konstatovat, že cesta nebyla snadná a nedostatek zkušeností 

jistě zapříčinil několik chyb a překážek, se kterými jsem se během práce musela 

potýkat. 

Z praktického hlediska vidím ještě slabou stránku mé práce v samotné 

tvorbě a to v případě návrhů tabulí naučné stezky a mapy orientačního 

systému. Vzhledem k výslednému formátu tabulí, tedy B1 (1000 x 700 mm), 

byla revize návrhů poměrně komplikovaná. Pracovala jsem na počítači, kde je 

práce zobrazena ve zcela jiném měřítku, než je následná skutečná velikost 

informační tabule. Z tohoto důvodu byla obtížnější práce s písmem a velikostí 

grafických prvků, bylo nutné dávat bedlivý pozor na vzájemné vztahy objektů  

a nezapomínat na revizi v zobrazení skutečné velikosti dokumentu. Tištěné 

kontroly jsem sice prováděla, z finančních důvodů jsem si je ale nemohla dovolit 

tisknout na formát B1, proto jsem musela případné větší formáty ke kontrole 

skládat z menších formátů. 
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12  RESUMÉ 

  

The topic of my bachelor thesis is „design of logo and orientational 

system of a touristic locality“. I chose Kunratický forest, the biggest forest in 

Prague.The main reason for choosing this topic was that I wanted to try a field 

that I had never had an opportunity to work at. This was a kind of a challenge 

for me. Although I haven't had any experience with designing of an orientational 

system it seemed like a very appropriate topic for me. 

My goal was to create working, fresh and visitor-friendly orientational 

system and simple visual identity (logo, symbols). All parts of an orientational 

system should be easily recognizable and have an unified character. This 

is important due to an identification role of design – visitors should easily and 

quickly recognize every component (e. g. board of educational trail) of 

Kunratický forest. 

The main part of my bachelor thesis consists of a logo, a set of 

symbols, a map and information boards. I used a symbol of oak leaf 

for the logo. Oak tree is very important for Kunratický forest. I joined the oak leaf 

with a letter „K“ which symbolizes Kunratice locality. Then I created a set of 

symbols. My aim was to make symbols corresponding with the logo so I used 

rounded shapes. Symbols represent places of interest in the forest and I use 

them in the map. For creating boards of educational trail I decided to use vector 

graphic ilustrations. I made ilustrations in black colour only to keep the design 

clear. I used font Arial Rounded for headlines and Univers for general text. The 

most difficult part of my work was probably a creation of the whole map. I chose 

rounded shapes again to simulate organic form of the forest. 

Second part of my bachelor consists from additional objects: leaflets, 

postcards, badges and notebooks. I intend to offer them to visitors through fast 

foods in the forest. 

I think the main benefit of my work is that I gained a lot of new 

experience. I tried to work on a topic I had never met. My goal was to create 

interesting, fresh and a visitor-friendly orientational system for Kunratický forest 

and I think I was succesful. My next aim for bringing my project into reality is to 
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present my work to a person who is in charge of administration of Kunratický 

forest. I hope I will manage it. 

I am glad I had a chance to work on such an interesting topic. 
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Logo 
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Piktogramy 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zdroj: vlastní tvorba 

 



 

 

Příloha 7  

Tabule naučné stezky (vstupní tabule s mapou a tabule Savci) 
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Tabule naučné stezky (Rybník Labuť a Kunratický potok) 
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Tabule naučné stezky (Lesní hospodářství a Ptáci - ukázka textové mřížky) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zdroj: vlastní tvorba 



 

Příloha 10  

Leták s mapkou 
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Pohlednice 
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Pohlednice 
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Pohlednice 
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Zápisník a odznaky (placky) 
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Vizualizace tabule naučné stezky 
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